

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses Generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. Viernes 26 de Noviembre de 1926

Número 21.996



LA NIÑA
ANGELES PIQUERAS GARCIA,
FALLECIÓ EN LA VILLA DE SORBAS, A LAS 24 HORAS DEL
DIA 24 DEL CORRIENTE.

Q. S. G. H.

Sus desconsolados padres don Juan Piqueras Vazquez, Alcalde y Presidente de la Unión Patriótica de aquella villa y doña Angeles Garcia Llorente; hermanos, tíos, doña Nieves, don Manuel, don Joaquin y don Eduardo, y demás familia,

PARTICIPAN a sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

LO QUE NO ESPERABAMOS

Como hemos pasado un es- frios, de tibias brisas y sin lluvias, hasta el extremo de que árboles y plantas sintie- ron estas caricias primave- rales y adelantaron sus bro- tes. Más, después, en pleno Mayo, el mes de las flores, el cierzo helado hizo su apari- ción, y aquellos brotes y flo- res que habían de convertirse en frutos, se helaron, siendo la desesperación de los agri- cultores, que vieron sus es- peranzas por tierra como en la conocida fábula de la le- chera.

Está visto, pues, que esas manchas solares que nos hicieron creer que iban a pro- ducir generalmente buenas cosechas, no ha apa- que sigue la ruta del otoño. Hace ya bastantes años que no se sintió el frío que expre- sionó, y con temperaturas anteriores al contrario, como con tan bajas como en la más crua- da inviernada. Es decir, que bajas, nos vamos a acordar de la estación otonal que siem- pre fué deliciosa, no ha apa- recido por ningún lado. Aque- llas apacibles días, deambien no se sintió el frío que expre- sionó, y con temperaturas rítmicas actualmente en tránsito, de temperaturas moderadas, francamente, no esta época. Asistimos a las tanta calidades nos hecho su aparición el invier-

no. Ahora, bien puede decir- se que sentimos un descenso de la humanidad, y así se en el termómetro, impropio muestra en todas las épocas del mes que comienza con los inviernos. Es posible Santos y acaba con el glorio- so San Andrés, terrible para sucesor, que los la raza porcina. Y cuando no parecieron una com- villegiados con un clima de primavera, sin grandes envidias sentimos gran frío,

escuso deciros, mis queridos hermanos, que los millones de metros cúbicos de agua que nuestro seco Andarax ha conducido a las nieves.

Con decir que en África se llevado al mar en inundación lamentan de estos excesos im-ponente. Retenidos en un pan-vernáculo, es lo suficiente. Las noticias que vienen de allí no son consoladoras, pues segu- ramente el termómetro ha lle- gado a marcar ocho grados

abajo cero, que ya es una tem-perature descompasada y que nos debemos acordar de los jamás se sintió en aquel cli- ma muy parecido al nuestro. Parece mentira que con tal frio haya aun rebeldes en el campo enemigo que restan por pacificar. En el verano, cuan- do el sol calienta y la sangre se aviva, no es extraño el hacer más preciso ejercer ese guerrear; pero, francamente, con el cuerpo entumecido, pa-rece que esos ardientes no debían existir.

En cuanto a lluvias, tam- bién se las trae este otoño car- navalesco, disfrazado de buen invierno. Todo el agua caída en estos días pasados, bien repartida durante el año, ha- bisen sido bastantes para asegurar las cosechas. Sería

también curioso poder sa- ver que tanto place a Dios, y que al ejercerla da a nuestro espíritu esa fatima satisfacción de cumplir uno de los más ineludibles deberes.

Nos creímos que este in-

vierno iba a ser templado,

pero por el anticipo que de él

nos está haciendo el otoño,

bien por el antílope que de él

nos viene a demostrar que es

en verdad curioso poder sa- vocados.

NUESTRAS CRÓNICAS

Concurso de bellezas femeninas

Se premia demasiado la belleza física de la mujer. De todas partes del globo nos llegan a diario fehacientes pruebas de fallas de concursos de belleza femenina. Los periódicos gráficos, elo- cuentemente, claro está, los exhiben los modelos elegidos. Nues- tra vista se detiene en las estam- pas, hace excursiones minuciosas, sin temor a las ondulaciones, y por último se eleva a las alturas tunada poseedora. Ninguna mujer para perfilar el suspiro que nos fluye a flor de boca. El suspiro en diez. Ni sus progenitores. Seamos cuestión, tras de subrayar el ex- justos. Ni sus progenitores. La tasa de nuestra sensibilidad, es como una especie de tributo que rendimos espontánea y galante mente a los primeros premios del concurso. A todos, los premios del concurso siquiera sea como el re- ciente de Nueva York, al que han concurrido nada menos que sesenta y cuatro jóvenes, elegidas en belleza y en su evolución puede de- otros tantos geográficos de aquel genero. O viceversa. O nace y vive defectuoso o perfecto hasta

Pero se premia demasiado la belleza física en la mujer. Confieso con ingenua entereza que esa es mi opinión. Y el lector me permitirá que yo tenga mi opinión, como yo respeto que él tenga la suya, aunque discrepe de la mía. Estimo que se concede abusiva importancia a la belleza física de la mujer, precisamente como con- dición que no depende de su afor- tunada poseedora. Ninguna mujer para perfilar el suspiro que nos fluye a flor de boca. El suspiro en diez. Ni sus progenitores. Seamos cuestión, tras de subrayar el ex- justos. Ni sus progenitores. La tasa de nuestra sensibilidad, es como una especie de tributo que rendimos espontánea y galante mente a los primeros premios del concurso. A todos, los premios del concurso siquiera sea como el re- ciente de Nueva York, al que han concurrido nada menos que sesenta y cuatro jóvenes, elegidas en belleza y en su evolución puede de- otros tantos geográficos de aquel genero. O viceversa. O nace y vive defectuoso o perfecto hasta

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión del Pleno.--Discusión de los Presupuestos.

Ayer se reunió por tercera vez el Pleno del Ayuntamiento, para continuar la labor de discutir y aprobar los presupuestos municipales que han de regir el año próximo de 1927.

Presidió el Alcalde señor Rovira y asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Hernández Rodríguez, García Oliver, Zárate, Pérez Hita, Yanguas, Asencio, Sanz, Gómez Talavera, Roquero, Martínez Herrera, Orlan, Martínez Parra, García Brie, Aguilar, Sánchez Ulibarri, Baiza y Rosell.

Leída y aprobada que fué el acta de la anterior, díose lectura al capítulo segundo.

Para el monumento a Cervantes se consignan 500 pesetas.

Se señalan 40 guardias de primera clase y seis de segunda, un inspector y dos cabos.

E señor Roquero creyó que debiera aumentarse el número de guardias y que se les obligara a que conocieran las Ordenanzas Municipales.

Le contestaron los señores Oliveros, Hernández Rodríguez y Zárate.

E señor Rosell dijo que debiera aumentarse el sueldo de los guardias de segunda clase.

El señor Oliveros contestó que el criterio de la Comisión de Hacienda era el de no aumentar los sueldos ni las obligaciones, porque él era el primero que quería aumentar, pero la situación del Ayuntamiento no lo permite, porque el pueblo protesta del pago de ciertos arbitrios.

(Entra en el salón el señor Díaz Gado).

Se aumentó 25 céntimos diarios a los guardias de segunda, conforme proponía la Comisión de Hacienda.

Se señalan 2 000 pesetas para un subdelegado de Mercados y otras 2 000 para el de la Pescadería y cuatro guardias a 350 pesetas cada uno.

E señor Martínez Parra pidió que se suprimiera la partida de conservación del Mercado que debiera ser obligatoria del arrendatario.

Leyóse el contrato del arriendo del Mercado, por el que se obliga a blanquear dos veces al año el edificio y barrer dos veces diarias.

Acordóse consignar la partida de 5 000 pesetas para la adquisición de una báscula con destino a la Pescadería.

Sobre una partida señalada para el Matadero se entabló discusión, en la que tomaron parte los señores Martínez Parra, Sánchez Ulibarri, Aguilar y Roquero.

Para la roturación de calles y numeración de edificios se asignan 2 000 pesetas.

En casi todas las partidas la Comisión de Hacienda hace una rebaja de importancia, relativamente, con especialidad en el personal, al que había señalado un aumento de 50 por 100 y ahora lo dejaba en el 25, o sean 9,000 pesetas en vez de 18,000.

Leyóse las peticiones de varios empleados solicitando aumento de sueldos, peticiones que desecharía la Comisión de Hacienda, fundada en distintas razones.

El señor Rosell solicitó que se aumentaran el sueldo al relojero de San Sebastián.

El señor Oliveros expresó que con gran sentimiento no podía acceder la Comisión al aumento de sueldo de los empleados, conforme se solicitaba por ellos, porque los recursos del Ayuntamiento no lo permiten.

E señor Hernández Rodríguez se expresó en el mismo sentido, que el señor Oliveros, leyendo los aumentos de sueldo que se han hecho desde el año 1918 hasta la fecha, que hay un aumento considerable. Hizo atinadas consideraciones para demostrar la situación del Ayuntamiento, por lo que se ve obligado a no aumentar todo el sueldo que se pide.

Añadió que si se sube el sueldo, que conste que no se suba la categoría y es decir, si suba la categoría el votaría en contra.

su consumación total. ¿Por qué se dividió que tuviera una hermana estimula una circunstancia que no con seis dedos en la mano de restringir en las posibilidades del chico. No quiero pensar la de ese hombre? Se trata, pues, de una broza que se frustraría en la redundancia. Se pretende única y exclusivamente favorecer al favorecido. seguir el medio legítimo de optar Claro que lo mismo me quejaría si a la recompensa. se instituyeran galardones para la fealdad natural. Como me queja ría si el Estado o una entidad particular, sea la que fuera, fundara un premio para la región de España más favorecida por las lluvias. ¿Qué harían las demás regiones, las no favorecidas por ese fenómeno meteorológico, para aspirar algún día al codiciado premio?

Creo se pueden estimular las cualidades que el hombre o la mujer adquieran por su propio esfuerzo. La higiene moral y la material, su amor a la Naturaleza, su vocación a determinada ciencia, sus descubrimientos de perfección humana, sus desvelos hacia el monesterio, su valor en los campos de batalla, su perseverancia en la virtud, etc., etc. Premiar estas cualidades supone un estimulo cerca de los que carecen de ella. Excitar al linaje humano a los más altos grados de civilidad. A los más generosos hábitos espirituales. A los más ricos matices de sensibilidad. Esto sí. Esto parece humano, y cuerdo, y gentil. Lo que reputo por absurdo es conceder lauros al ser que posea un pelo negro, o rubio, o castaño, dentro, ni que decir tiene, de lo natural y no de lo elaborado por los prodigios de la alquimia.

No. Ni premiar al alto, ni al bajo, ni al Anticoo, por bello, ni a Bergamín, por feo. Condeno con todo el ímpetu de mi juventud el incalculable disparate. Ni así se hace patria, ni así se fomenta nada.

¿Qué fin persigue el concurso de belleza femenina? Allá por los países «cinematográficos» persiguen una utilidad de empresa. Adquirir bellas estatuas para las películas. En otros, el regocijo de una tradición. En España el pretexto para un número más en el programa de cualquier cachupinada verbenera. D. Madrid sé decir que, frecuentemente, en cuanto enciende dos farolillos venecianos, alquila un manubrio y festonea de guirnaldas de boj un poste, subitamente siente la necesidad de conceder un premio de belleza femenina. Surge la favorita, se expende el premio y... un alma nueva se descarría ante el espejo de azogue, ya que el de la conciencia murió impiadosamente en el momento de dictar su fallo el irremediable tribunal calificador. Por fortuna para mí, nunca he formado con jueces de esa guisa. No podrán vivir tranquilo después.

Sobre que además de envenenar un alma, quien sabe si hasta entonces inmaculada, no me gustaría contribuir a la permanencia en las costumbres de una injusticia tan manifiesta como es la de premiar lo que, sin género alguno de dudas, no pertenece ni a su laboriosidad ni a la inteligencia del propietario.

Así no se me ha ocurrido jamás fundar un premio para el in-

VAPOR EMBARRANCAZO

Se vende el casco del vapor francés «Namusco», encallado en la Escuela de San Francisco, (Cabo de Gata).

Don Salvador Maresca, Pizarro 14, Almería, informará.

NODRIZAS

Tómad el Tesoro de las Madres Altamenta, y mejora la leche Venta farmacias y Droguerías.

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES, BUICK LOS SUPERARÁ

1919
1920
1921
1922
1923
1924
1925
1926

y
una vez más
en

1927

BUICK
el primero

El derecho de elección de sala en las Exposiciones de Automóviles de los Estados Unidos no es cosa de suerte o influencia. Este derecho lo obtiene el fabricante de automóviles cuya venta ha excedido a la de las otras marcas, en valor monetario. La preferencia del público por los automóviles BUICK nos ha concedido este honor una vez más el presente año, así como en los ocho precedentes.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S.A.
PLAZA DE CANOVAS, 1 - MADRID

er lugar

VENCEDOR POR NOVENA VEZ!
CONCESIONARIO EN ALMERIA

EDUARDO ROMAY SURIÁ

Obispo Orberá, 43,

Se acordó por mayoría de votos aumentar a los empleados sus sueldos en la cantidad de diez mil pesetas, que serán repartidas entre todos, según categoría.

Desechóse la petición de aumento de sueldo del Oficial Mayor y se aumentó el del campanero de la Vela, el del relojero y el del conserje; éste para alquiler de casa.

También se desechará el aumento de sueldo que solicitaba el Archivero.

El señor Rosell solicitó que la Biblioteca municipal se haga pública, de verdadera utilidad, porque hay volúmenes de gran valor.

Acordóse tomar la proposición del señor Rosell en consideración señalando la cantidad de 2.000 pesetas para tal objeto.

(Suspendióse la sesión por varios minutos). ***

Reanudado el acto, se dió lectura al capítulo séptimo.

El señor Oliveros explicó que se ha organizado el servicio de Policía Urbana, cuyos empleados serán 42 y además se crea una brigada de albañiles, cuyos empleados serán distribuidos por distritos.

Desechóse la petición de aumento de sueldo de los Guardias municipales y otras hechas en el mismo sentido.

Se aumentó el sueldo de los sepultureros hasta cuatro pesetas diarias.

Aumentóse el sueldo a los empleados y técnicos del Parque de Desinfección.

A las ocho de la noche se suspendió la sesión hasta hoy a las cuatro de la tarde.

Necrología

Sepelio

Ayer tarde tuvo lugar en la villa de Sorbas, el sepelio de la angelical niña Angeles Piqueras García, hija de nuestro antiguo y estimado amigo don Juan Piqueras Vazquez, quien en la actualidad ocupa el cargo de Alcalde.

La muerte de tan simpática niña ha producido general sentimiento entre las numerosas amistades de los señores Piqueras, las que se manifestaron en el acto de conducir el cadáver al Cementerio.

Dicho acto, al que concurrió el pueblo en masa, fué presidido por el delegado gubernativo, capitán de infantería don Justo Martínez Ontoneda, en representación del Gobernador civil don Pablo de Castro, quien ayer se trasladó a Sorbas con tan triste motivo, y las autoridades locales.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos experimentan los señores de Piqueras y demás familia, deseándoles la resignación cristiana necesaria para soportar tan terrible desgracia.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid, 25.

Distribución de un crédito

En la «Gaceta» de hoy ha aparecido una disposición del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, sobre la distribución de un crédito de 375 000 pesetas para la adquisición de libros con destino a las Bibliotecas oficiales.

Entre las concesiones aparece Almería con 875 pesetas para la Biblioteca provincial.

Primo en Palacio

El Presidente del Gobierno general Primo de Rivera, totalmente restablecido de su dolencia, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Monarca.

Audiencias del Rey

El Rey, terminado el despacho con el general Primo de Rivera, recibió en audiencia al señor marqués de Hoyos.

También estuvo en Palacio el almirante norteamericano Mr. Barraga, acompañado de su señora esposa e hija.

A estos les acompañaba el Embajador de los Estados Unidos y el agregado naval.

Despacho de ministros

El señor marqués de Estella, al regresar de Palacio al ministerio de la Guerra, despachó con todos los ministros excepto el de Gracia y Justicia señor Ponte.

Dicho no recibió ninguna visita.

Por la tarde le visitaron el ministro de Estado señor Yanguas y el Embajador de Inglaterra.

También visitó al general Primo de Rivera para despedirse, el cónsul de España en Nápoles, señor Cabanillas, que marcha a dicha capital para posesionarse de su cargo.

Para los cubanos

Se ha publicado la cuarta lista de los donativos hechos día diez de Diciembre.

en favor de los damnificados de Cuba.

La recaudación hasta hoy se eleva a 72 525 pesetas.

Visitas a Jordana y Tetuan

Hoy visitaron al general Gomez Jordana el Embajador de Francia y el exvocal del Directorio general Ruiz del Portal.

También visitó al ministro de la Guerra señor duque de Tetuan una comisión de personalidades de Valencia.

Una subasta

Hoy se ha celebrado la subasta para la construcción de un edificio con destino a la Aduana Nacional en el puerto de Valencia.

Le fué adjudicada, como mejor postor, a don José Valera Jiménez, en la cantidad de 1 269 354 pesetas.

Negociaciones diplomáticas

En los primeros días del próximo mes de Diciembre darán comienzo las negociaciones diplomáticas referentes a los Saltos del Duero.

Pidiendo el reingreso

Se ha recibido un telegrama de Palma de Mallorca diciendo que el coronel de Artillería señor Garabito ha hecho entrega en la Capitanía general de las solicitudes de todos los artilleros pidiendo el reingreso en el Cuerpo.

Tres de ellos que no lo hicieron es debido a hallarse ausentes.

Para escoltar a los hidros

Por el ministerio de Marina se ha ordenado que el cañonero «Bonifaz» esté listo para dar escolta a la escuadra de hidroaviones que realizarán el vuelo a la Ginea, en el trayecto comprendido entre Casablanca y Las Palmas.

Desde Las Palmas a Fernando Po serán escoltados por el cañonero «Cánoval del Castillo», que tiene más velocidad.

Los vuelos se iniciarán el

En el caso que las circunstancias atmosféricas no sean desfavorables, el «Cánoval del Castillo» aprovechará el viaje al Muni para realizar operaciones de valizamiento en el Río Muni.

A este efecto llevará el personal facultativo necesario.

Causa por asesinato

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa incoada contra varios moros que asesinaron a los ingenieros señores Varela y Cortazar, constructores del ferrocarril de Tanger a Fez quemando al encargado de las obras e hiriendo a tres indígenas.

Además, los procesados robaron algún dinero y efectos.

El fiscal pidió se les impusieran penas de muerte a los hermanos Ben Kaiti, dos penas de muerte para Said Ben Hamed y penas menores para los otros moros.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Confiriendo el mando de la primera brigada, quinta división, a don Félix Echavarria.

Autorizando al ministro para la adquisición del material necesario con destino a la Aviación.

Ascendiendo, por méritos de guerra, a diez capitanes, diecisiete tenientes y un suboficial.

Concesión de varias cruce y destinos en la Guardia Civil e Infantería.

Reorganizando las tropas y los servicios de Caballería en la Península.

Opinión del doctor Corteza

El doctor señor Corteza, publica hoy su opinión favorable a la Asamblea Nacional, que debe ser consultiva para la constitución y reformas, en forma análoga al Consejo de Estado.

PERPEN

CUENTO LOS DOS DESEOS

(CONCLUSIÓN)

Calmóse, no obstante, un poco, y quiso llamar. Pero sus esfuerzos por levantarse, gritar, resultaron vanos, inútiles como él.

E, imposibilitado de todo, impotente ante la languidez nociva que, lentamente, iba invadiéndo le, hundió la cabeza estallante entre las almohadas, colgados los brazos fuera del lecho, sumergido en la semi inconciencia de la fiebre...

Y, al parecer, quedó tranquilo... ***

Fué una imprudencia que se bañara en las lagunas—hablaba el doctor al dueño del hotel—; son aguas estancadas, mías y malsanas, fatales muchas, como las que aquejan al señor.

Y con el gesto negligente del que está acostumbrado a tratar de cerca con la Parca, el médico indicaba el cuerpo fatigado de Fernando que se desdibujaba tras las sábanas.

Pero —objetó el hotelero— esas fiebres serán contagiosas, ¿no? Será preciso trasladarlo a otra parte...

—Es tarde ya—replicó el doctor.

Y del mismo modo que hubiera dicho «vivirás», añadió:

—Se muere.

Cual si Fernando hubiese querido desmentir aquella respuesta sentenciatoria que no cesa, respiró más tranquilamente que nunca.

Tras aquella calma aparente, la Muerte acechaba, pálida y hostil, afilando más que nunca sus garras...

III

Un atardecer otoñal, veinte días más tarde, un espléndido «Mércedes» deteniéndose ante la verja de la pequeña necrópolis escurialense: de él se apeaba una dama enlutada. Viérsela penetrar, lentamente, en el cementerio, y acompañada por un sepulturero, llegar hasta un sencillo, pero costoso mausoleo, en donde, en una alba y mármorea lápida horizontal, colocada a ras de tierra, resaltaban más que ninguna las letras de Fernando del Hoyo y arriá.

Dos altos cipreses daban sombra a la sepultura.

La dama enlutada, sola ya y clavada de rodillas, desgranaba una oración.

Lloraba en silencio.

Por una triste paradoja, nada más riente y encantador que el ambiente de aquella tarde septembrina.

Una paz densa y mediceval parecía ascender de los cercados pasturales.

Hasta las golondrinas, engañadas por aquel renacer de la primavera huida, chiaban, trazando en el azul curvas y más curvas, rúbricas difíciles.

El pueblo se difuminaba allá abajo, al final de la carretera de Guadarrama, destacando el címborrio y torres cuadrangulares del Monasterio.

Los muertos debían de estar muy a gusto en aquel espléndido mirador de la Naturaleza. Y, sobre todo, Fernando, que ahora conseguía lo que vivo no logró: estar cerca de su madre y vivir eternamente en el pueblecito de las casas parduscas y la estudiantina bullanguera...

La dama arreció en su llanto.

Más que si llorara a un muerto, parecía como si la conciencia se le rebelara en un desconocido remordimiento...

ISIDRO NAVARRO.

De Instrucción pública

Oposiciones restringidas

En la «Gaceta de Madrid» se ha publicado un Real decreto, en el que se establecen las normas siguientes para estas oposiciones:

1.º Se dan a la oposición dos tercios de las plazas de nueva creación, y un tercio a la corrida de escalas.

2.º Los sueldos que se provean en estas oposiciones tendrán efectividad económica desde 1.º de Julio pasado.

3.º Podrán concurrir a estas oposiciones los maestros plenos y limitados que tengan tres años, por lo menos, de efectividad en el actual sueldo y los excedentes que estén un año en tal estado y hubieran disfrutado tres años el mismo sueldo antes de obtener la excedencia. Estos últimos, antes de obtener plaza, solicitarán el reintegro en los tres días siguientes.

4.º Los maestros del segundo escalafón podrán optar en estas oposiciones al sueldo de 3 000 pesetas; los de 3 000 a 3 500 y a 4 000; los de 3 500, a 4 000 y cinco mil, y los demás, a la categoría inmediata superior.

5.º Quedan derogadas las disposiciones que se opongan a esto y los artículos 151, 152, 153 y 154 del Estatuto vigente del Magisterio.

Número de ocho páginas

FARMACIA Y LABORATORIO

DE
JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apóstoles esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espumas, líquido céfalo raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

MOTO-NAFTA

LA MEJOR
Rebaja de precio

0 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

REALES ORDENES Y UNA DISPOSICION

E libro especial de ventas

La «Gaceta» ha publicado una Real orden determinando los contribuyentes que están obligados a llevar el libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales.

El cinematógrafo y la propriedad industrial

Por Real orden se ha dispuesto que se consideren comprendidas en las prescripciones generales de la ley de Propiedad Industrial, y puedan por tanto aceptarse al Registro como marcas para distinguir películas cinematográficas, las denominaciones o títulos de las mismas.

Las entidades patronales y sus obreros

Se ha dispuesto que las Sociedades civiles, empresas mercantiles u otras entidades patronales pongan en conocimiento de este ministerio, antes del 15 de Liciembre próximo siempre que tengan establecidos en diversas localidades sus negocios y explotaciones, el número de obreros que, dentro de la cifra total indicada ya a este ministerio, empleen en cada una de las localidades referidas.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 24:

Real orden sobre Tribunales de oposiciones.

Circulares del Gobernador civil sobre cumplimiento de órdenes por parte de los Ayuntamientos y expropiaciones de terrenos en el término municipal de Padules.

Circular de la Administración de Rentas Públicas sobre contribuciones a los Casinos, Cir-

culos de recreo, carruajes de lujo y automóviles.

Edictos de las Juntas monárquicas del Censo electoral de Alhama, Turrillas y Pulpí.

Idem de los Ayuntamientos de Félix, Velez Rubio, Benahadux, Chercos, Illar y Zúrgena.

Sigue la relación de minas cuyos dueños tienen que abonar el canon de superficie.

UNA REVISTA

“El Explorador Almeriense”

Hemos recibido el primer número de «El Explorador Almeriense», revista que acaba de ver la luz pública, órgano oficial de los Exploradores de Almería.

El sumario de dicho número es el siguiente:

• *Nuestro saludo*.—La Redacción.

• *Crónica. A modo de preámbulo*.—J. Esteban.

• *Los Exploradores. Tendencias educativas de la Asociación*.—J. Godoy Ramírez.

• *A los padres de familia*.—F. Mingo.

• *Los Exploradores y su finalidad*.—L. Ortuzo.

• *Siempre adelante*.—F. Marin.

• *A los Exploradores de Almería*.—E. Martínez Franco.

• *Soneto. Exploradores de España*.—J. González Matallana.

• *Los Exploradores de España*.—D. Morales López.

• *A los Exploradores almerienses*.—F. Fernández.

• *Cuento. Hazaña de un Explorador*.—J. Gálvez.

• *Boletín oficial*.

Le deseamos una vida próspera.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de San Sebastián

NAZARETOS.—Carmen López Parra, Rúa Aguilar Gálvez y Ramón Andújar Andújar.

DEFUNCIONES.—Francisca Márquez García, de 84 años, de uremia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la Juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas, bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pésas en todas las librerías. Por correo, su autor, Arenal, 1.—Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 25

La enfermedad de Tornos

Persiste la gravedad en la enfermedad que padece el señor Tornos.

Los médicos que la atienden muestran muy pesimistas.

Batalla campal

Esta madrugada, en la calle de Alcalá, frente al Maxim, tres jóvenes dirigieron numerosos insultos contra otro que se acompañaba de una mujer.

Al escándalo que promovieron intervino el sereno, a quien lo agredieron.

A la demanda de auxilio acudieron otros compañeros, generando la cuestión en bata la campal resultando varios heridos.

Los alborotadores, después de grandes esfuerzos, fueron encarcelados.

Congreso urbanismo

Esta tarde se inauguró oficialmente el Congreso de urbanismo.

Presidió el ministro de la Gobernación señor Martínez Arido.

Este pronunció un discurso elegiendo la iniciativa de los congresistas y ofreciendo que el Gobierno cooperará a la obra.

La fiesta americana

Los americanos residentes en esta corte celebraron hoy su fiesta nacional, con una recepción en la Embajada.

En la Capilla de San Jorge tuvo lugar una función, siendo un religioso.

Después pronunció un discurso el Embajador de los Estados Unidos, leyendo la alocución que dirigió el Presidente Mr. Coolidge al presidente americano, congratulándose de las prosperidades conseguidas durante el último año.

Agresión de una demente

En el Paseo del Retiro, una mujer llamada Dominga Piñejos, al ser agredida por un ataque de locura agredió a una dama que iba acompañada de un hijo de corta edad.

La demente le infirió dos puñaladas en la espalda.

La guardia de Seguridad detuvo a la agresora.

Abogado apaleado

Esta mañana en la Audiencia don Antonio Costa para vengarse por haberse perdido una causa de su interés, agredió al abogado don Baldomero Montoya, propinándole varios bastonazos.

El señor Montoya resultó con la mano fracturada.

El agresor fue detenido.

BOLSA

Madrid, 25

Cotizaciones

Déuda 4 % interior .	68'20
Id. 5 % amortizable.	92'00
Id. 4 % idem	885'0
Banco de España . .	630'00
Español de Crédito . .	198'00
Tabacalera	187'50
Londres a la vista . .	31'94
París a la vista	23'85
Dolar	6'50

PROVINCIAS

Madrid, 25

Ahoga a dos hijos y después recoge los cadáveres

Telegrafian de Granada, que en Montefrío una mujer arrojó a un estanque a un hijo de siete años, ahogándolo.

Acto seguido repitió la operación con otro hijo de tres años, perdiendo también la vida.

Dijo intentó suicidarse, da cuenta que el torpedero

espáñol número tres, a causa

de la fuerte temporal estuvo

en peligro de naufragar.

Debido a la peligrosidad del

mandante, el buque arribó

Por disposición del juez ha felicitamente al puerto. sido encarcelada.

Se ignoran toda clase de barco pesquero «José», de detales, pero la creencia general es que padece de enanismo mental.

Hasta ahora se ignora la saer de los tripulantes.

Por supuesta malversación Desprendimiento de tierras

Dicen de Barcelona que en aquella Audiencia se ha visto hoy el proceso seguido contra el alcalde y concejales secuestrado del Ayuntamiento de San Martín, por los supuestos delitos de malversación de fondos y falsificación de documentos.

Se han recibido varios despatchos telegráficos de Zaragoza comunicando que a su vez contra el presidente de la estación, quedaron desprendidos los riegos y falsoficación de documentos.

Gracias a la serenidad del maquinista del tren correo que lo advirtió y frenó, se evitó una terrible catástrofe.

El viaje de Bugallal

En el expreso llegó esta mañana a Barcelona el señor conde de Bagallal.

Este siguió su viaje a Francia.

Vista de un proceso

En la Audiencia de Barcelona se vió el juicio de la causa incoada con motivo de los sucesos que se desarrollaron a la salida del teatro en que actuaba la cantante María Focela y cantaba un chileno españolista.

El número de los procesados fueron treinta.

De estos algunos han fallecido y otros se encuentran en el extranjero.

El fiscal pidió se condene a tres años de prisión a José Borrás.

Otro despacho de Zaragoza dice que coincidiendo con las fiestas del Centenario de Goya, se inaugurarán el ferrocarril de Cafran.

Inauguración

Desde Valencia participan que a causa de persistir el temporal que se inició los días pasados, se vieron obligados a permanecer en el puerto los submarinos franceses.

Un despacho de El Ferrol

dice que se ha suicidado propulsor que se inició el corte en el casillo

con una navaja barbara, rotando los submarinos franceses.

El móvil para poner fin a su vida ha sido una enfermedad crónica.

Suicidio de un guardia

Desde La Coruña comunican que a causa de persistir el temporal que se inició los días pasados, se vieron obligados a permanecer en el puerto los submarinos franceses.

Un despacho de El Ferrol

dice que se ha suicidado propulsor que se inició el corte en el casillo

con una navaja barbara, rotando los submarinos franceses.

El móvil para poner fin a su vida ha sido una enfermedad crónica.

FUTBOL

Madrid 25

Partido de selección

Hoy se jugó en este corto

partido de selección para

designar el equipo que lucha
ja con los elementos húngaros.

Dpués de empeñada la
cha vencieron los rojos seño-
res Vidal, Vallana, Quesada,
Prast, Gamborena, Matías,
Piera, Samitier, Errazquin,
Brotó y Sagibarba, contra
los azules Martínez, Joaquín,
Olaso, Sáez, Riberapeña, Ro-
dán, Goiburu, Herrera y
Oso, por cinco contra uno.

Del extranjero

Madrid, 25

Levantamiento de las restricciones de carbón

Desde Londres comunican
que en la sesión celebra la
por la Cámara de los Comunes, el ministro Mr. Baldwin
anunció el levantamiento de
toda clase de restricciones de
carbón, excepto de las exportaciones.

Las pérdidas que han experimentado los miembros del
comienzo de la huelga, ascienden a setenta y ocho mil
toneladas de libras esterlinas.

Los industriales durante el
mismo tiempo perdieron cincuenta veces más.

S se han reanudado los trabajos con 10 976 obreros más.

Han fracasado las negociaciones entabladas entre los representantes del país de Gales para la reanudación del trabajo.

La Reina de Rumania

Comunican de París que la Reina de Rumania ha partido de Nueva York en viaje de regreso a Europa.

Una muchedumbre inmensa acudió a los muelles y al embarcadero, saludándola los representantes de los Estados, el Presidente Coolidge y el Gobierno en pleno.

La Reina expresó su satisfacción por la estancia en Norteamérica y lamentó que imperiosos deberes la obligaran a abbreviar el viaje.

Su familia y su país no lo permiten — dijo — volvería. A zarpas el barco se repitió las ovaciones entusiastas.

La Reina y sus hijos correspondieron a tan efusivas demostraciones de entusiasmo con los pañuelos.

Mientras tocaban las sirenas y se izaban las banderas,

Varias condecoraciones

Un telegrama de H. B. na comunica que se ha publicado un decreto condonando al general Primo de Rivera, almirantes Correjo y Cervera, comandante del destructor «Alsedo» don José María Gámez, teniente Díaz y otros marinos.

PERPEN

UN INFORME

REFORMA DEL CALENDARIO

El Comité organizado en 1924 por la Sociedad de Naciones para estudiar el asunto de la reforma del Calendario, ha emitido su informe que contiene resoluciones adoptadas después de examinar 185 proposiciones emanadas de 32 países diferentes.

Se hace notar los innegables defectos del Calendario vigente. La desigualdad de sus meses, trimestres y semestres, así como la falta de fijeza que hace inevitable confusión y la incertidumbre en las relaciones económicas en las estadísticas y las cifras referentes a resultados comerciales y de transportes. El Comité pone de relieve los principios fundamentales de tres grupos principales de reformas, distinguiéndose con las denominaciones respectivas de simple, parcial y radical.

El primer grupo recomienda que los de los tres primeros trimestres del año consten de 91 días cada uno, con dos meses de 30 días y uno de 31. El 365avo día del año se incluiría en el cuarto trimestre, que tendría un mes de 30 días y dos de 31. En años bisiestos el último mes del año tendría 32 días.

El segundo grupo de reforma parcial proponen la división del año en cuatro trimestres de 91 días cada uno (30, 30, y 31 días). El 365avo día no formaría parte de ninguna semana. Se le podría llamar «Día de Año Nuevo», que procedería al 1º de Enero. Deanáloga manera el día del año bisiesto podría preceder al 1º de Julio. Dentro de este proyecto los trimestres y los semestres son iguales, más no los meses que no contendrían un número completo de semanas y cuyos días no caían en los mismos días de la semana. Finalmente, el Comité examina la Reforma radical dentro de la cual el año quedaría dividido en 13 meses de 28 días cada uno o sean cuatro semanas cada uno. El año constaría así de 52 semanas y de 364 días. El 365avo día, de non, quedaría fuera de toda semana. Este calendario sería perpetuo; cada día de la semana caería dentro de los meses, en la misma fecha y la ventaja de tener meses iguales no necesitaría encarecerse.

Este número consta de ocho páginas

Especáculos

En Cervantes

Función para hoy viernes, a las 9 y 15:

Estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Martínez Román, autor de «La Calesera», titulada «Mi tío Recaredo».

Cine Varietades

Programa para esta noche:

La película cómica en dos partes, «Loco de Sandalio» y en seis partes, la gran película nominada «Sangre y Arena».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

E 'Reina Victoria'

Esta mañana, entre nueve y diez, fondeará en este puerto, en vista de retorno de la Argentina y el Uruguay, el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

Después de desembarcar cuatro y cinco inmigrantes, zarpará para Barcelona, donde rendirá viaje.

Levantamientos topográficos

Durante la campaña del año próximo, se ejecutarán levantamientos topográficos parcelarios en los pueblos siguientes, de esta provincia para el Catastro particular:

Huércal de Almería, Viator, Rioja, Benahadux, Pechina, Roquetas de Mar, Eoix, Félix, Viar, Adra, Beníar, Darrical y Berja.

!Bicicleta que «vuela»

El joven Diego Artero Díaz, fué a la estación del ferrocarril montado en una bicicleta, con objeto de facturar unos sacos.

Mientras hacía esta operación, dejó la bicicleta en la puerta del tinglado, y al salir se encontró que la máquina había desaparecido, ignorando quién fuera el autor del hecho.

La bicicleta está valorada en 400 pesetas.

Ajudicación definitiva

Le ha sido adjudicada definitivamente la subasta de las obras de construcción de firme especial, adoquinado de los kilómetros 2 000 al 5 411, de la carretera de Málaga a Almería, a don Rafael Delgado Benítez, vecino de Cabuey (Córdoba).

Junta de transportes

Esta tarde se reunirá en el Gobierno civil la Junta de transportes, para celebrar su sesión semanal.

Por señir

La Policía ha detenido en la calle de Méndez Núñez, a Juan Rubio Gisasola y a Carlos Cueto García, los que promovieron una riña y formaron gran escándalo.

Reclamación

El propietario don Antonio González Egea, ha reclamado contra la inclusión en el padrón de solares, de fincas que posee en la calle de Murcia y la del Arquito, que están amilloradas como huetas.

De Ornato

Ha solicitado del Ayuntamiento doña María Godoy Ramírez, agregar un piso en la cochera que posee en el número 11 de la calle de la Crónica.

Publicación de la Bula

Pasado mañana domingo, se celebrará la procesión de la Bula de la Santa Cruzada.

Devolución de fianza

Se ha ordenado la devolución de la fianza que tenía constituida como Notario de Fianza, a don Francisco Aguirre y Lerda de Tjada.

Visitas devueltas

El Alcalde señor Rovira Torres y el coronel del Regimiento de La Corona señor Cánovas, estuvieron ayer mañana a bordo del cañonero francés «Le Suippe», a devolver la visita de cortesía que el comandante de dicho buque les hiciera a su llegada a nuestro puerto.

Agradecimiento

Nuestro estimado amigo, don Antonio Salinas Piedra, en nombre de la familia, se muestra agradecidísimo a cuantos amigos y conocidos le pesaron con motivo de la desgracia ocurrida a su hermano político Amador de la Higuera Roldán, el día 24 del pasado Octubre.

PARRALEGROS

SE VENDEN en la finca «Paseo de los Yébros», en término de Terque, cuatro mil injertos encabezados tomados de legumbres y seleccionadas parras del país, sobre Riparia X Ripastris 3.3.9.—Ripastris Lot o Paomeno y Grisia Montpellier.

Mil parras (raíces) del país encabezadas.

Veinticinco mil Riparias de dichas clases.

Precios y condiciones: Guillermo de Yébra, Álvarez de Castro 10, Almería, y en Terque.

Preparación completa

para las próximas convocatorias de Correos y Telégrafos.

Informes: don Joaquín Rodríguez Botí, oficial de Correos, y don José Chicano Ruiz, oficial de Telégrafos.

Las clases se inaugurarán el dia 1º de Diciembre.

Este número ha sido visto por la censura.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
ACIDO URICO

*La más rica en principio acídico,
siempre limitada, jamás iquidada.*

Oliver



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los furunculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico incrusta en las junturas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigos, males de cabeza, hipertension arterial. La infección está en el sistema venoso, y entonces las varices con sus complicaciones de ulceras varicosas y amenaza angustiosa de fiebres (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atoniado pronto por el **DEPURATIVO RICHELET** sus sufrimientos desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las huertas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Hiperacigel ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLÓGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vémitos después de sus comidas, insapetencias, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo". Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Dr. J. Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NALIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

FAJAS Y CORSES
JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELA ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras deingle y ombligo. Fajas de goma para reducción dorsal y bragueros sin hierro. Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDONAL

ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Para estar debidamente informados lean este diario,
decano de la prensa almeriense